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1. Úvod 

     Do nového kalendárneho roka 2021 sme vstupovali veriac, že ten konečne, aspoň čo sa 
týka pandémie corona vírusu, bude lepší ako ten predchádzajúci. Práve corona svojím delta 
variantom spôsobila, že uplynulý rok bol v mnohom veľmi problematickým a žiaľ, pre mnohé 
rodiny, michalovské nevynímajúc, aj tragický. Podobne ako inde vo svete aj v Michalovciach 
by jej dopad bol ešte horší, keby s ňou aj za nás nebojovali naši zdravotníci. Treba oceniť, že 
v tomto smere bolo aktívne aj naše mesto tým, že sme organizačne zabezpečovali testovanie 
a prispeli sme aj inak pomocou našim zdravotníkom. 
     Napriek mnohým obmedzeniam život v meste v uplynulom roku neustál. Všetky organizácie 
v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta pracovali v najväčšom možnom rozsahu, v akom to len 
v danom čase bolo možné. Takmer na sto percent fungovali Technické a záhradnícke služby 
mesta Michalovce a Mestská polícia Michalovce. Stopercentne fungoval aj Michalovský 
domov seniorov a v plnom rozsahu sme zabezpečili aj terénnu sociálnu opateru a navyše sme 
sa ako mesto zúčastnili aj v roku 2021 na dňoch dobrovoľníctva, čím sme sa v tomto smere  
stali jednou z najaktívnejších samospráv v rámci Slovenska. Zvlášť v  ťažkých časoch šírenia 
pandémie pozitívne vnímame dlhodobú prácu v marginalizovaných skupinách 
prostredníctvom našich komunitných pracovníkov, terénnych sociálnych pracovníkov a 
miestnych občianskych poriadkových hliadok, ktorí pracovali v ťažkých podmienkach priamo v 
týchto lokalitách a prispeli k tomu, že naše mesto doterajšie nároky z toho plynúce zvládlo a 
zamedzilo komunitnému šíreniu corony.   
     Aj napriek  núdzovému stavu sme sa vysporiadali s organizáciou a realizovaním sčítania 
obyvateľstva. Pre mnohých možno zanedbateľný akt, ale to, ako sme k tomu zodpovedne 
pristúpili, bude cítiť najbližších 10 rokov prostredníctvom prerozdelenia finančných 
prostriedkov odvíjajúcich sa aj  od takto zisteného počtu obyvateľov. 
     S veľkými problémami sa vysporiadali naši učitelia, ale  aj množstvo rodičov, s tzv. online  
vyučovaním.  Organizačne zabezpečiť takéto výchovno-vzdelávacie procesy, zvládnuť 
nečakané a dlhé uzatváranie škôl a školských zariadení nebolo ľahké a ani bezbolestné. 
     V prvých štyroch mesiacoch uplynulého roka ustal najmä kultúrny život v meste. Neboli 
žiadne podujatia, nič sa nekonalo, kultúrne inštitúcie v meste ponúkali online aktivity ako 
video prezentácie, kvízy, súťaže, online výstavy a virtuálne prehliadky. Podobne to bolo aj so 
športovým životom, kde fungovali len súťaže vrcholového športu, avšak takmer výlučne bez 
účasti, alebo len s obmedzenou účasťou divákov. 
     Isté  oživenie nastalo v máji, kedy malá galéria nášho mestského kultúrneho strediska 
začala ponúkať výstavy a ponúkala ich potom takmer nepretržite až do konca roka.  
 
     Je akýmsi nepísaným pravidlom, že úspešnosť toho ktorého roka sa pri miestnych 
samosprávach meria hlavne množstvom zrealizovaných investičných aktivít. Najväčšími 
investičnými aktivitami uplynulého roka bola premena križovatky pri hoteli Družba na riadenú, 
pričom sa značne zmenil aj celý jej priestor. Rekonštrukciou predných priestorov prešiel objekt 
Zlatého býka, čoho výsledkom bolo vytvorenie nových výstavných priestorov so zázemím 
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a priestory pre novú turisticko- informačnú kanceláriu. V  rámci projektu Regenerácia 
medziblokových priestorov Sídliska západ tam vzniklo nové rozsiahle ihrisko, ktorého kópie by 
sme chceli vytvoriť aj na ďalších sídliskách v meste. 
Športovú infraštruktúru rozšírila nová florbalová hala, ktorú sme postavili v areáli ZŠ T. J. 
Moussona, a ktorá, veríme, pomôže nielen ďalšiemu rozvoju florbalu, ale pomôže aj škole 
s výučbou telesnej výchovy. 
V priebehu minulého roka sme začali rekonštrukciu historického parku Kerta, ktorá bude 
dokončená v r. 2022 keď na to chceme nadviazať aj komplexnou rekonštrukciou Kostolného 
námestia.  
       Azda najnáročnejšou investičnou aktivitou uplynulého roka je rekonštrukcia našej 
plavárne. Je to investícia za viac ako 4 milióny eur, ktorej podstatná časť by sa mala zrealizovať 
v roku 2022. Náročnosť tejto rekonštrukcie, a to po každej stránke – pracovnej aj finančnej, je 
o to väčšia, že už teraz, počas búracích prác, sa ukazuje množstvo nových problémov, 
s ktorými investor ani projektant nemohli počítať.  
     V minulom roku sme ukončili aj rekonštrukciu objektu bývalej materskej školy vo Vrbovci, 
kde sme tým vytvorili priestory aj pre ďalšie denné centrum seniorov, ktorému sme 
ho zároveň aj dali do užívania. 
     Po ukončení rekonštrukcie spevnených plôch na Sídlisku západ sme pokračovali 
v rekonštrukciách ciest a chodníkov v ďalších častiach našich IBV. V roku 2021 sme ich opravili 
na uliciach Andreja Kmeťa, Terézie Vansovej, Boženy Nemcovej, Jána Kollára, Vila-Real, 
Meďovská,  P. O. Hviezdoslava vrátane vstupu na futbalový štadión pri medicínskom centre,  
na Ul. 9. mája a Tulipánovej.  
     Okrem toho, ďalšími rekonštrukciami a opravami prešli aj objekty našich materských 
a základných škôl a priestory denných centier.  
     Jednou z najvýznamnejších udalostí celoslovenského i medzinárodného významu minulého 
roka bola návšteva Svätého otca na Slovensku. Na jej úspešnom zabezpečení sme sa svojou 
troškou podieľali aj my a i vďaka tomu som mal možnosť byť ako jeden z mála primátorov 
a županov na osobnom stretnutí s pápežom Františkom I., ktorému som vo vašom mene 
odovzdal dar – obraz  Ľudmily Lakomej Krausovej a prijal od neho pre nás všetkých pápežské 
požehnanie.  

 
2.     Všeobecné údaje 
Rozloha mesta: 
52,81 km2 (k 3. 3. 1991) 
 
Počet obyvateľov:  
36 161 (k 31.12.2021) 
 
Nadmorská výška: 
114 m n. m. 
 
Poloha: 
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Severná časť Východoslovenskej nížiny, zavlažovanej stredným tokom rieky Laborec. 
 
Mesto leží v srdci Zemplína, je administratívnym sídlom okresu a centrom 
juhovýchodného regiónu Slovenska. Je vstupnou bránou rekreačnej oblasti Zemplínska 
šírava. Brehy rieky Laborec sa stali sídlom prvých obyvateľov tejto oblasti už pred 7 tisíc 
rokmi. Strategická poloha mesta dala základ pre vznik tradičných i klasických remesiel, 
obchodu a neskôr priemyselnej výroby v odevníctve, stavebníctve, keramike, strojárstve, 
elektrotechnike a v potravinárstve. 
 
Dnešné moderné Michalovce sú domovom takmer 40 tisíc obyvateľov. Stali sa centrom 
vzdelanosti, obchodu a turistiky na Zemplíne. Okrem stredných škôl s viac ako 40-ročnou 
tradíciou sú tu etablované pobočky dvoch vysokých škôl: pobočka Podnikovohospodárskej 
fakulty Košice a fakulty VŠ zdravotníctva  a sociálnej práce sv. Alžbety Bratislava. 
  
Turistickým ruchom a rekreačným zázemím boli Michalovce známe najmä v 80-tych 
rokoch minulého storočia. Druhá najväčšia vodná plocha Slovenska - Zemplínska šírava - 
vďačí za jedinečné klimatické pomery svojej geografickej polohe. Je známa najväčším 
počtom slnečných a tropických dní v roku. Najbližšie rekreačné stredisko (Biela hora) sa 
nachádza len 3 kilometre od mesta. Aj ďalšie strediská - Hôrka, Vinianske jazero, Medvedia 
hora, Kaluža, Kamenec, Klokočov a Paľkov - sú mimoriadne priaznivé na kúpanie, vodné 
športy, rybolov a pešiu turistiku do okolitých hôr. Južné svahy kopcov sú pokryté vinicami. 
Jazero Morské oko (Veľké Vihorlatské jazero) a blízky vrch Sninský kameň sú mimoriadne 
často navštevované nielen domácimi ale stále častejšie aj zahraničnými turistami z 
okolitých susedných krajín. Atrakciou sú aj turistické trasy malebného pohoria 
Vihorlatských vrchov, ktoré sú súčasťou chránenej krajinnej oblasti. 
 
História mesta 
Michalovce a ich okolie boli pre svoju priaznivú polohu a surovinové zdroje vyhľadávané a 
osídľované od paleolitu po stredovek. V období mladšej doby bronzovej, ktorá znamenala 
vrcholné obdobie v spracovaní bronzu ako civilizačného kovu, bola táto oblasť 
pravdepodobne severovýchodným centrom v rámci karpatskej kotliny a spolu s južným 
Potisím mala podstatný podiel pri stykoch s mimokarpatskými oblasťami. Dejiny 
Michaloviec ovplyvnila významne prítomnosť Keltov a neskôr obdobie rímskych vplyvov. 
Archeologické výskumy potvrdili zakladanie sídlisk v tomto území i v dobe sťahovania 
národov v 6.storočí Slovanmi. Nedostatok písomných správ o Michalovciach z obdobia 
ranného feudalizmu nahrádzajú archeologické nálezy v 9.- 11. storočí v lokalite Michalovce 
– Hrádok, ako i nález základov najstaršej architektúry na terajšom Kostolnom námestí. 
  
Doteraz najstaršia  písomná zmienka sa viaže k r. 1244, kde sa Michalovce spomínajú ako 
osada - possessio Mihal. V listine z r.1258 sa Michalovce spomínajú ako praedium Mihal, 
čo znamená stredisko panstva. Priaznivá poloha Michaloviec na brehu Laborca a 
križovatke ciest, pomohla prerásť dedine v mesto. Stalo sa tak pravdepodobne v 13. 
storočí, lebo už v roku 1290 sa spomína v Michalovciach fara a kostol zasvätený p. Márii. V 
tom istom roku sa spomínajú už aj 4 mlyny a v r. 1335 pri miestnej fare aj latinská škola s 
vlastnou budovou. K najstaršej časti - Slovenskej ulici pribúdajú ďalšie osady a majere. V 
druhej polovici 13. storočia prichádzajú do mesta nemeckí osadníci. 
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O stále významnejšom postavení Michaloviec ako prirodzeného strediska hospodárskeho, 
spoločenského života v 14. storočí hovoria záznamy ako z r. 1346 – právo mýta, v r. 1374 
sobotné trhy a od r. 1399 výročný jarmok. Prvý záznam o Michalovciach ako oppidum 
(mesto) je datovaný v roku 1416, ďalším významným krokom hospodárskeho rozmachu 
bolo udelenie práva dvoch výročných jarmokov v r.1449. Pre rozvoj obchodovania mal 
význam dobrý stav komunikácií a preto v r.1441 dochádza k sprechodneniu močarísk a k 
výstavbe mosta cez rieku Laborec. 
  
V 15. storočí sa Michalovce stali najvýznamnejším hlavným trhovým strediskom z 12 
mestských sídiel rozložených na východoslovenskej nížine. Centrum mesta bol hrad - sídlo 
feudálnej rodiny Sztárayovcov, ktorí takmer 7 storočí ovládali mesto a podvihorlatskú 
oblasť. Prvý cech, a to ševcovský, bol v Michalovciach založený v roku 1651. V r.1674 
pribudli ďalšie cechy - krajčírsky, gombičkársky, kožušnícky a v r. 1698 cech čižmárov a 
mäsiarov. Mesto Michalovce je možné charakterizovať ako zemepánske. V rámci 
zemplínskej župy sa stali centrom 4. slúžkovského okresu a od roku 1773 niesol názov 
michalovský. Pomerne plynulý vývin do polovice 16. storočia vystriedalo až do začiatku 18. 
storočia obdobie stagnácie a úpadku. Na konci tohto neblahého obdobia zaniklo 65 
osadlostí aj hrad. V 17. storočí ho nahradili prestavbou na renesančný kaštieľ a v r. 1772 sa 
dostaval grécko - katolícky farský kostol. 
  
Výrazný rozvoj mestu prinieslo znova až obdobie 19. storočia. V roku 1828 tu pracovalo 49 
remeselníckych dielní, ktoré zastúpili všetky druhy (22) remeselnej výroby licenčne 
vykonávaných na Zemplíne. V okolí Michaloviec bolo do roku 1874 niekoľko priemyselných 
podnikov miestneho významu (škrobárne, liehovary, mlyny, tehelne) s malým počtom 
pracovných príležitostí. Pre rozvoj výroby a podnikania malo značný význam vybudovanie 
železničnej trate Michalovce – Medzilaborce v r.1874, ako i vybudovanie Prvej Uhorsko – 
holičskej dráhy v roku 1871. Tak vznikli ďalšie potravinárske a priemyselné závody - 
pivovar, dve tehelne a parný mlyn. Od roku 1876 pôsobia v meste aj lekári – od roku 1876 
je zriadená nemocnica, od r. 1896 vydávanie novín Felso Zemplén, od r. 1805 triviálna, 
neskôr štátna škola, od roku 1804 malo mesto poštový úrad, od r. 1873 tlačiarne. V roku 
1885 obecná rada iniciovala vytvorenie hasičského zboru, zabezpečila prvé verejné 
osvetlenie. Sprievodným javom 18. storočia bola nezamestnanosť a odchod hlavne 
roľníkov za prácou do baní v USA, Belgicku a Francúzsku. 
  
Charakter prevažne poľnohospodárskeho mesta, ktoré mali Michalovce do obdobia roku 
1945, zmenil značný počet novovzniknutých priemyselných podnikov po roku 1945. V 50 – 
60tych rokoch 20. storočia pribudli závody na spracovanie poľnohospodárskych 
produktov, textilu, strojárske a stavebné podniky. Medzi ne patrili Poľnohospodársky 
nákupný a zásobovací podnik, Východoslovenské mliekarne, Východoslovenské pekárne a 
cukrárne, Slovenské sladovne, Východoslovenské hydinárske závody, Odevné závody, 
Odeta – výrobné družstvo. Jedným z najväčších závodov je Vihorlat Snina s exportom 
svojich výrobkov a z ďalších sú to Naftové doly, Závod na výrobu keramických dlaždíc, 
Pozemné stavby, Inžinierske stavby. 
 
Pamiatky Mesta 
Barokovo-klasicistický kaštieľ rodu Sztáray. Dnes sídlo Zemplínskeho múzea 
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Kaštieľ – do dnešných dní zachované bývalé sídlo šľachtickej rodiny Sztárayovcov – patrí k 
najcennejším historickým architektúram na území Michaloviec. Od roku 1957 je sídlom 
Zemplínskeho múzea. 
 
Rotunda 
Rotunda a kamenná platňa s doteraz nerozlúšteným nápisom (objavená bola počas 
výskumu v interiéri rotundy) patria do dnešných dní medzi veľké záhady slovenskej 
archeológie. Zvyšky rotundy s kruhovou loďou a podkovovitou apsidou, ktoré dokladajú 
udomácňovanie kresťanstva v regióne Zemplína, boli objavené a skúmané v 70. rokoch 20. 
storočia.  
 
Gotický rímskokatolícky farský Chrám Narodenia Panny Márie zo 14. storočia 
Nový kostol, zasvätený Panne Márii (bola i patrónkou uhorských kráľov), dali v 
Michalovciach koncom 13. storočia postaviť páni z Michaloviec (Nagymihályiovci). Chrám 
sa nachádzal vo vtedajšom centre, neskôr zrejme stál v strede námestia.  
 
Gréckokatolícky Chrám sv. Ducha z rokov 1934 - 1935, postavený v neobyzantskom slohu 
Základy kláštora redemptoristov začali kopať v septembri 1930, posviacka základného 
kameňa kláštora sa uskutočnila 12. októbra 1930, stavebné práce boli ukončené v roku 
1931. Chrám bol 27. mája 2012 slávnostne vyhlásený za Baziliku minor. 
 
Gréckokatolícky farský Chrám Narodenia Presvätej Bohorodičky 
V polovici 18. storočia bohoslužby pre michalovských uniatov (neskôr gréckokatolíkov) 
vysluhoval v tunajšom rímskokatolíckom kostole duchovný z Topolian.  
 
Radnica z roku 1928 - sídlo Mestského úradu v Michalovciach 
Pôvodná „varošska chiža“ stála neďaleko rímskokatolíckeho farského kostola, od roku 
1880 samospráva sídlila v súkromnej budove na Hlavnej ulici. V rokoch 1927 – 1928, na 
mieste bývalého súkromného domu, postavila firma Barkány z Prešova pre michalovskú 
samosprávu novú budovu (jej projekt vypracoval Ľudovít Oeschläger).  
 
Bývalá banka - dnes regionálne kultúrne stredisko a meštiansky dom (pod kupolou) 
V roku 1911 bol na vtedajšom Deákovom námestí postavený nový bankový palác 
Michalovskej obchodnej a úverovej banky, a. s., ktorý do dnešných dní patrí ku klenotom 
architektúry Michaloviec. 
 
Kaplnka sv. Antona Paduánskeho 
Kaplnka na Hôrke (Hrádku) je považovaná za voľnú kópiu gotickej Kaplnky sv. Michala v 
Košiciach. S myšlienkou postaviť neogotickú kaplnku – rodinnú hrobku rodiny 
Sztárayovcov – prišiel gróf Anton Sztáray.  
  
Budova Zlatý býk 
 V 30. rokoch 19. storočia máme v Michalovciach písomne doloženú krčmu „U Býka“ – tá 
však nemala nič spoločné s mladším a slávnejším menovcom. V rokoch 1905 – 1906 si na 
mieste svojho zboreného domu jeden z najbohatších Michalovčanov – Gabriel Strömpl – 
dal postaviť nový poschodový hotel „Zlatý býk“, ktorý bol odvtedy najväčším a 
najreprezentatívnejším zariadením svojho druhu v celom mestečku.  
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Banková budova 
Pôvodný objekt bol postavený v 19. storočí. Začiatkom 20. storočia v priestoroch na 
poschodí sídlila najstaršia michalovská banka, na prízemí bola krčma a rozličné obchodíky. 
Okolo roku 1912 lekárnik a bankár, jeden z najbohatších a najvplyvnejších Michalovčanov 
– Bartolomej Czibur – inicioval prestavbu tejto budovy v štýle uhorskej secesie.  
  
Budova Groszovho paláca 
Na týchto miestach sa pôvodne rozprestierali bažiny, v 19. storočí tu už stál hostinec grófa 
Sztárayho. Samotný objekt Groszovho paláca bol vybudovaný okolo roku 1905 v štýle 
miestnej secesie maďarskej proveniencie (architektmi budovy boli G. Papp a F. Szabolcs, 
pôvodným priezviskom Grosz – názov paláca je preto odvodený od jeho mena). 
  
Budova starého súdu  
 V druhej polovici 18. storočia v tejto budove sídlil Soľný úrad, ku ktorému patrili i sklady 
(tie boli situované v rozsiahlom areáli, ktorý neskôr – v 19. storočí – ohradili vysokým 
kamenným múrom). V druhej polovici 19. storočia tu bol umiestnený slúžnovský úrad. V 
povedomí ľudí však objekt zostal ako sídlo súdnej moci s vlastnou väznicou – do dnešných 
dní sa preto zachovalo pomenovanie „starý súd“. 
 
Symboly mesta 
 
Erb mesta 
V modrom štíte zo zlatej koruny vyrastá strieborné opevnenie s bránou a dvoma vežami, 
na ktorých sedia dva k sebe otočené vtáky, držiace zobákmi strieborný prsteň. 
 
Zástava a vlajka mesta 
Vlajka mesta Michalovce je zložená z dvoch rovnakých obdĺžnikových častí, v hornej časti 
je modrá farba, v dolnej časti je žltá farba. Pomery jej strán sú 2:3. Ukončená je lastovičím 
chvostom, t.j. zástrihom, ktorý siaha do jednej tretiny listu vlajky, Je pripevnená k žrdi tak, 
aby sa dala vztyčovať a spúšťať. 
Zástava mesta Michalovce je tvorená podľa mestskej vlajky, avšak rozmery látky, ktorá je 
pripevnená k žrdi nie sú predpísané a riadia sa praktickými a estetickými hľadiskami. 
 
Farby mesta 
Farby mesta Michalovce sú modrá a žltá. 
 
Znelka mesta 
Pod Vihorlatom, v kraji zemplínskom 
mám mesto najdrahšie. 
Vždy slávu mu daj, v srdci uchovaj, 
moje Michalovce krásne. 
Ja som hrdý Michalovčan, 
svoje mesto mám tak rád, 
v láske do smrti bi moje 
srdce pre to mesto Zemplína. 
Ja som hrdý Michalovčan, 
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moje srdce bije preň, v šťastí a zdraví, 
Pán Boh požehnaj 
toto mesto Zemplína 
 
Logo a heslo mesta 
Logo mesta je tvorené symbolom srdca, vo farbách mesta s heslom „Michalovce – srdce 
Zemplína“. 
 
Pečať mesta 
Tvarové riešenie vnútrajšku pečate zodpovedá znaku mesta Michalovce. Okolo vnútornej 
kružby je umiestnený kruhopis s legendou: MESTO MICHALOVCE. 
 
2.1. Účtovná jednotka, ktorá je zároveň konsolidujúcou jednotkou 

Názov: Mesto Michalovce 
Sídlo: Námestie osloboditeľov č. 30 
IČO:  325 490 
DIČ: 2020 739 039 
Forma hospodárenia: obec 
Štatutárny zástupca: Viliam Zahorčák, primátor mesta 
Zástupca primátora mesta: Ing. Jozef Sokologorský 
             PhDr. Jana Cibereová 
Hlavná kontrolórka mesta: Ing. Marta Bobovníková 
 
Mestské zastupiteľstvo: 
1. RNDr. Daniela Barkasi, PhD.  
    Hrnčiarska 8, volebný obvod I.     
 2. Mgr. Anna Berešová  
     Užhorodská 3, volebný obvod II.  
 3. PhDr. Jana Cibereová 
     Tichá 6023/1A, volebný obvod  II.  
 4. Ing. Martin Čornej 
     Jána Hollého 78, volebný obvod II. 
 5. Mgr. Miroslav Dufinec 
     Štefánikova 70, volebný obvod III.  
 6. MUDr. Maroš Eľko 
     Farská 9, volebný obvod III. 
 7. Radovan Geci  
     Starolaborecká 9, volebný obvod IV. 
 8. PhDr. Ing. Mirko Gejguš, PhD. 
     Odbojárov 4,  volebný obvod  I. 
9. Goda Dušan, MUDr. 
     Okružná 1297/52, volebný obvod  II. 
10. MUDr. Iveta Jasovská 
      Brezová 740/38, volebný obvod V. 
11. Ing. Filip Kaľavský 
      Školská 1418/3, volebný obvod  V. 
12. Mgr. Milan Kaplan   
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      J. Murgaša 1320/3, volebný obvod III. 
13. MUDr. Štefan Kvak 
       Kamenárska 44, volebný obvod III. 
14. MUDr. Jozef Makohus 
      Tehliarska 33, volebný obvod  IV. 
15. MUDr. Ján Mihalečko  
      Nábrežie J.M.Hurbana 408/15, volebný obvod II . 
16. Mgr. Martin Nebesník  
      Jilemnického 56,  volebný obvod  III. 
17. Milan Potocký 
       Višňová 1835/19, volebný obvod V. 
18. Mgr. Marián Sabovčík  
       Kapušianska 480/59, volebný obvod VI. 
19. JUDr. Erik Sibal   
      Široká 3, volebný obvod V. 
20. RNDr. Lýdia Sidivárová 
       B. Nemcovej 11, volebný obvod IV. 
21. Ing. Jozef Sokologorský   
      Štefánikova 64, volebný obvod  I. 
22. JUDr. Timea Sotáková  
      N.V.Gogoľa 19, volebný obvod IV. 
23. Mgr. Erika Šimková   
      Topolianska 5940/1B, volebný obvod VI. 
24. Valiska Jozef, MUDr. 
     Jána Palárika 2600/12, volebný obvod I.  
25. Várady Ján, Mgr. 
      Užhorodská 29, volebný obvod II. 

 

Mestská rada:   

1. PhDr. Jana Cibereová 
2. PhDr. Ing. Mirko Gejguš, PhD 
3. Mgr. Milan Kaplan 
4. MUDr. Jouzf Makohus 
5. MUDr. Ján Mihalečko 
6. Mgr. Martin Nebesník 
7. RNDr. Lýdia Sidivárová 
8. Ing. Jozef Sokologorský 
 
 

2.2. Konsolidované účtovné jednotky 
Mesto Michalovce je zakladateľom všetkých rozpočtových organizácií (ďalej RO), 
príspevkových organizácií (ďalej PO) a obchodných spoločností uvedených v tabuľke č. 1, kde 
je zároveň uvedená aj výška konsolidovaného podielu v obchodných spoločnostiach.   
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tab.č.1 
organizácia typ podiel štatutárny zástupca 
       
1. ZŠ T.J.Moussona 4 RO   Mgr. Kocúrová 
2. ZŠ J. Švermu 6 RO   Mgr. Džara 
3. ZŠ Moskovská 1 RO   PaeDr. Novák 
4. ZŠ Komenského 1 RO   Mgr.Semko 
5. ZŠ Školská 2 RO   Mgr. Mach 
6. ZŠ Okružná 17 RO   Mgr. Kanócová 
7. ZŠ Krymská 5 RO   Mgr. Novotná 
8. ZŠ kpt. Nálepku 16 RO   Mgr. Pavolko 
Základná umelecká škola Štefánikova 20 RO   PaedDr.Hersteková 
21. MŠ S.H.Vajanského 5 RO   p.Veľková  
Michalovský domov seniorov  RO   PhDr. Popaďáková 
MsKS  PO   PhDr. Tomková 
TaZS   PO   Ing. Oleár 
TV Mistrál s.r.o. s.r.o. 100% Mgr. Pakánová 
SMM s.r.o. s.r.o. 100% Ing. Mojsejová  

 
Mesto ovláda rozpočtové a príspevkové organizácie vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti 
a dcérske spoločnosti. Pri konsolidácii bola použitá metóda úplnej konsolidácie. Touto 
metódou sa do konsolidovanej účtovnej závierky zahrňujú dcérske účtovné jednotky verejnej 
správy, účtovné jednotky ku ktorým má Mesto, ako materská účtovná jednotka vzťah 
ovládania, teda rozhodujúci vplyv. Pri použití tejto metódy boli:  
* eliminované vzájomné transakcie (pohľadávok, záväzkov, nákladov, výnosov, kapitálu,   
   medzivýsledku) 
* prispôsobené účtovné výkazy účtovných jednotiek 
 

2.3. Plnenie úloh Mesta  
 

     Základnou úlohou Mesta je starostlivosť o všestranný rozvoj územia a potreby obyvateľov 
Mesta. Pre naplnenie základných úloh má Mesto spracované a schválené strategické 
a koncepčné materiály, o plnení ktorých priebežne informuje obyvateľov Mesta. Víziou je 
vytvoriť Mesto, ktoré bude živým centrom hospodárstva, kultúry a cestovného ruchu, 
poskytujúce služby a možnosti využitia obyvateľom aj návštevníkom regiónu Zemplína. Hlavné 
ciele sú rozdelené do troch oblastí:  

• hospodárska 
• sociálna 
• environmentálna 

Plnenie cieľov bolo nepriaznivo ovplyvnené epidemiologickou situáciou súvisiacou 
s ochorením COVID-19, nebolo možné pracovať na viacerých plánovaných aktivitách.  
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HOSPODÁRSKA OBLASŤ 
 
Mesto v rámci hospodárskej oblasti zastrešuje podporu podnikateľského prostredia, obchodu, 
služieb a investícií. Súčasťou hospodárskej oblasti je aj elektronizácia služieb mesta, rozšírenie 
mestskej optickej siete, dopravná infraštruktúra a podpora cestovného ruchu. 
Za necelých 6 rokov sa podarilo realizovať väčšinou projektových zámerov definovaných 
v PHSR. Bol vytvorený viacjazyčný prezentačný materiál pre investorov v elektronickej podobe 
a brožúra s profilmi mestských organizácií.  
Mesto sa dlhodobo snaží vytvárať vhodné prostredie na podnikanie, aj prostredníctvom 
prenajímania nehnuteľností a pozemkov, pričom sa zohľadňuje podiel na zhodnotení 
mestského majetku. Nájomcovia doteraz zhodnotili 43 mestských nebytových priestorov.  
Mesto buduje geografický informačný systém (GIS) voľne prístupný pre obyvateľov mesta 
a s autorizovaným prístupom a rozšírením vrstiev pre mestských zamestnancov. V roku 2018 
prešiel GIS komplexnou úpravou. Boli upravené dátové vrstvy, doplnená ortofotomapa z roku 
2021 a historická mapa z roku 1949. GIS tvoria tieto mapové vrstvy: Voľby, Kataster 
nehnuteľností, Životné prostredie, Doprava, Verejné osvetlenie, Ortofotomapy a Podkladové 
mapy. Od 1. júna 2021 môžu obyvatelia a návštevníci mesta Michalovce využívať pocitovú 
mapu, ktorá pomáha mapovať bezpečnostnú situáciu v meste. Elektronické služby miest 
a obcí sa začali nasadzovať v roku 2016. Do konca roka 2019 bolo funkčných  114 
elektronických informačných a transakčných služieb s prepojením na ústredný portál verejnej 
správy www.slovensko.sk.  Optická sieť sa rozširovala zatiaľ len v rámci rozširovania 
kamerového systému. Mesto realizovalo projekt Wifi pre Michalovce, ktorým sa vytvorila 
voľná wifi zóna na Nám. slobody a Nám. osloboditeľov s 8 externými a 3 internými 
prístupovými bodmi.  
Pokračovalo sa v revitalizácii komunikácií, chodníkov a parkovísk na území mesta, pričom sa 
usilovalo o presadzovanie ekologických spôsobov dopravy (budovanie cyklotrás, modernizácia 
verejnej dopravy), zvyšovanie bezpečnosti cestnej premávky (osvetlenie priechodov pre 
chodcov, osadenie svetelných signalizácii, vybudovanie pešej lávky cez Laborec, výstavba 
kruhových objazdov). V roku 2021 bola realizovaná revitalizácia existujúcich komunikácií, 
chodníkov a parkovacích plôch v rozsahu: 

• komunikácie na uliciach:  
o Andreja Kmeťa, Farská, Terézie Vansovej, Boženy Nemcovej, Meďovská, 

Vila-Real, Jána Kollára, vstup do areálu futbalového štadióna pri medicínskom 
centre.    

• chodníky na  uliciach: 
o  P. O. Hviezdoslava – od GPH po Ul. J. A. Gagarina,  
o Okružná – po pravej strane od Ul. špitálskej po Ul. J. Murgaša,  
o A. Markuša – po pravej strane od. Ul. Karola Kuzmányho po Ul. dukliansku, 
o Terézie Vansovej,  
o Boženy Nemcovej,  
o 9. mája,  
o Jána Kollára po obidvoch stranách, 
o Tulipánová, spojnica Tulipánová – Zvončeková. 

• parkovisko pred domom smútku na Ul. Jána Kollára. 
• priechody pre chodcov a osvetlenie na Moskovskej ulici.  

 

http://www.slovensko.sk/
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Územie Dolného Zemplína ponúka jedinečné príležitosti pre cestovný ruch. Mesto Michalovce 
a okolie ponúka pestrú škálu aktivít a miest, ktoré by návštevníci nášho regiónu mali navštíviť. 
História mesta sa propaguje v spolupráci so Zemplínskym múzeom. Bol vytvorený zoznam 
pamätihodností na území mesta, vydávajú sa historické publikácie a Televízia Mistral 
pravidelne zaraďuje do svojho vysielania tematické relácie. Počas celého roka sa v meste 
konajú kultúrne, spoločenské a športové podujatia. Výnimkou bolo obdobie pandémie 
Covid 19, počas ktorého sme museli rešpektovať všetky obmedzenia a pravidlá, ktoré si 
situácia vyžadovala. Na druhej strane sa vytvoril priestor pre rozvoj virtuálnych aktivít. Toto 
obdobie sa dotýkalo aj 777. výročia prvej písomnej zmienky o meste Michalovce, ktoré sme si 
pripomínali počas celého roka 2021. Pri tejto príležitosti bola inštalovaná banerová výstava 
Michalovce do roku 1945 v Galérii pod nebom, TV Mistral pripravila špeciálnu edíciu o histórii 
nášho mesta Špacirki na kaveju, bola vydaná publikácia História Michaloviec III. Armáda, Peší 
pluk 20, vznikli zaujímavé podcasty „777“ a mesto vydalo tiež špeciálnu zberateľskú 
eurobankovku v edícii Nula Euro Souvenir. Okrem multimediálnych a audiovizuálnych 
sprievodcov v troch jazykových mutáciách majú návštevníci, ako aj Michalovčania, vďaka 
cezhraničnému projektu Umením búrame hranice, k dispozícii novú aplikáciu Zemplín región. 
Aplikácia ponúka okrem kalendára podujatí a tipov na výlety aj 3D prehliadky výstav 
novootvorenej Mestskej galérie Zlatý býk. Mesto je členom Zemplínskej oblastnej organizácie 
cestovného ruchu a spolupracuje s KOCR Košice región Turizmus. Mesto nadväzuje spoluprácu 
s mestami vo svete i na Slovensku, má 9 partnerských miest (Vyškov, Vila-real, Jaroslaw, 
Užhorod, Kavarna, Sátoraljaújhely, Pančevo, Cognac a Liptovský Mikuláš). 
 
SOCIÁLNA OBLASŤ 
 
Prioritnou úlohou mesta v sociálnej oblasti je zabezpečovať široko rozvetvený a dostupný 
systém podpôr a služieb so zámerom pokryť čo najširšiu skupinu obyvateľov.  
Mesto poskytuje pre svojich občanov terénnu opatrovateľskú službu dlhodobo, už od roku 
2003. Na pôde samosprávy je táto služba vnímaná ako prioritná. Štát prispieval zo svojho 
rozpočtu na jej výkon mestám a obciam od roku 2016 do februára 2021. Od decembra 2021 je 
realizovaný v poradí už tretí projekt Podpora opatrovateľskej služby II., ktorý potrvá do 
30. novembra 2023. Domáca opatrovateľská služba tak bola financovaná z 2 zdrojov: časť 
zamestnankýň – opatrovateliek bola financovaná zo zdrojov mesta a druhá časť 
opatrovateliek, ktorým mzda bola refundovaná zo štátneho rozpočtu. Štátna dotácia bola 
poskytovaná konkrétne pre 18 plných pracovných úväzkov a 24 polovičných pracovných 
úväzkov, čo predstavuje 30 plných pracovných úväzkov za mesiac. 
V Michalovciach funguje desať denných centier pre seniorov (DC).  Nové DC bolo zriadené 
v mestskom objekte Domu služieb na Námestí osloboditeľov. V priebehu roka 2021 bolo 
presťahované DC č. 2 Stráňany do nových zrekonštruovaných priestorov v objekte 
ZŠ, Školská 2. Mesto upravilo objekt bývalej MŠ na Ul. vrboveckej, v ktorom bolo zriadené  
DC č. 10 pre seniorov žijúcich v tejto časti mesta. 
Michalovský domov seniorov (MDS) poskytuje okrem sociálnych služieb v zmysle zákona 
o sociálnych službách aj iné služby v sociálnej oblasti mesta a jeho pracovníci sa snažia svojím 
klientom vytvárať čo najkvalitnejšie prostredie. V MDS bola zriadená knižnica a reminiscenčná 
miestnosť. V spolupráci s materskými, základnými školami a Vysokou školou zdravotníctva 
a sociálnej práce sv. Alžbety sa realizuje projekt Solidarita medzi generáciami. MDS poskytuje 
svojím klientom rôzne formy rehabilitácie a zabezpečuje rôzne pomôcky na uľahčenie ich 
každodenných potrieb.  Pre klientov boli tiež zakúpené náramky prvej pomoci. 
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Služby pre FO so stupňom odkázanosti najmenej V. zabezpečuje špecializované zariadenie 
v pôsobnosti OZ Teresa Benedicta (ide o osoby s veľmi ťažkým zdravotným postihnutím: 
Parkinsonova choroba, Alzheimerova choroba, pervazívne vývinové poruchy1, skleróza 
multiplex, schizofrénia, AIDS a pod.).  
Mesto sa aj v r. 2021 úspešne zapojilo do najväčšej  celoslovenskej dobrovoľníckej akcie 
určenej pre firemných dobrovoľníkov z organizácií pôsobiacich na území mesta, ktorá je 
organizovaná Nadáciou Pontis – Naše mesto. 
Rozvoj sociálnych služieb pre sociálne slabšie skupiny obyvateľstva bol podporený 
vybudovaním centra osobnej hygieny v lokalite Angi mlyn. Krízové stredisko osobnej hygieny 
aj naďalej slúži pre marginalizované skupiny občanov. Komunitné centrum (KC) začalo svoju 
činnosť v priestoroch Detašovaného pracoviska ZŠ, Moskovská 1 od 1.9.2017, pričom mzdy 
komunitných pracovníkov sú plne refundované v rámci národných projektov.  Pracovníci KC 
pripravovali pre klientov rôzne skupinové aktivity (príprava na školské vyučovanie, prevencia, 
záujmové činnosti, poradenstvo). Sociálna pomoc sa poskytuje občanom aj v teréne. Mesto 
bolo úspešné aj v pokračovaní projektu zriadenia  Miestnej občianskej poriadkovej služby, 
ktorá pôsobí najmä na Ulici mlynskej. V tejto lokalite bola zriadená nová materská škola, ktorá 
zabezpečuje predprimárnu výchovu pre deti zo sociálne znevýhodneného prostredia. 
Trvalým zámerom mesta je vytvárať príťažlivé prostredie hracích plôch a priestorov 
v obytných celkoch, medziblokových priestoroch jednotlivých sídlisk a vhodné a bezpečné 
prostredie pre deti všetkých kategórií pre trávenie voľného času. Mesto disponuje 
pasportizáciou detských ihrísk, na ktorých postupne obnovuje jednotlivé hracie prvky 
a plochy. Nové detské zariadenia a zostavy sú certifikované, vysoko kvalitné a bezpečné. 
Keďže v meste je takmer 100 detských ihrísk, z ktorých je veľa už zastaraných a značne 
opotrebovaných, usiluje sa mesto na obnovu a vybudovanie nových detských ihrísk získavať aj 
externé finančné zdroje. V r. 2021 sa revitalizovalo ihrisko na Ul. Nad Laborcom.  
Mestská polícia Michalovce (MsP) v spolupráci s Vysokou školou zdravotníctva a sociálnej 
práce sv. Alžbety pripravovala týždenné letné tábory a Detské univerzity pre deti od 9 do 12 
rokov. MsP realizuje preventívne prednášky so zameraním na právne povedomie, ochranu 
života, zdravia a majetku. Mestský kamerový systém tvorí 74 bezpečnostných kamier. Ďalšie 
kamery budú inštalované priebežne v problémových lokalitách mesta. Osadzovanie nových 
kamier závisí aj od úspešnosti v získavaní externých finančných prostriedkov. Modernizáciou 
prešiel aj informačný systém MsP, v súčasnosti sa využíva IS MP Manager. V rámci programu 
HU-SK-RO-UA Green transport network sa v meste nainštalovali 2 elektro-nabíjacie 
dvojstanice v blízkosti centra a z dotácie MH SR bola nainštalovaná tretia elektronabíjacia 
dvojstanica. 
Rozvoj školskej infraštruktúry zahŕňa tiež digitalizáciu výučby v materských a základných 
školách. Boli zakúpené interaktívne tabule, softvér, notebooky a iné učebné pomôcky. 
Zmodernizovali sa odborné učebne, na 6 základných školách sa zaviedla vyučovacia metóda 
CLIL (Integrované vyučovanie cudzieho jazyka a odborných predmetov) a  pracuje sa tiež 
na vytváraní digitálnych knižníc. Realizovali sa opravy školských budov s cieľom znížiť ich 
energetickú náročnosť.  
V rámci rozvoja kultúrnej infraštruktúry vďaka projektu s názvom Umením búrame hranice 
(Through Art we Ruin Borders) v rámci programu spolupráce Maďarsko – Slovensko – 
Rumunsko – Ukrajina bola obnovená kultúrna pamiatka Zlatý býk. Vznikla tu Mestská galéria 

 
1 Rôzne poruchy z autistického spektra. 
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Zlatý býk, profesionálne turistické informačné centrum európskeho štandardu vrátane 
zázemia a v pivničných priestoroch vznikol depozitár. 
V rámci rozvoja športovej infraštruktúry má mesto záujem o vytvorenie mestských bežeckých 
okruhov, ktoré existujú zatiaľ v podobe návrhov. Od roku 2021 prebieha modernizácia 
mestskej plavárne – ukončenie komplexnej rekonštrukcie je naplánované v prvom polroku 
2023. Postupnou modernizáciou prechádza aj Mestská športová hala a futbalový štadión. 
V areáli ZŠ T.J. Moussona bola postavená nová florbalová hala. 
 
ENVIRONMENTÁLNA OBLASŤ 
 
Cieľom mesta v environmentálnej oblasti je atraktívne zelené a zdravé mesto poskytujúce 
možnosti oddychu a rekreácie pre obyvateľov a návštevníkov.  
Mesto získalo finančné prostriedky na spoločný projekt s mestom Satoraljaújhely - 
Revitalizácia parkov Kerta a Széphalom. Realizáciou tohto projektu má mesto Michalovce 
za cieľ pokračovať v procese obnovy tejto historickej časti mesta a vytvoriť tak kultúrnu a 
oddychovú zónu, obnoviť význam a postavenie dôležitého územia v rámci mesta, ktoré danej 
oblasti historicky prináleží. Projekt bude ukončený v auguste 2022 a súčasne sa bude 
rekonštruovať aj Kostolné námestie. 
Topoľová alej v lokalite Hurbanovho nábrežia je už minulosťou. Prioritou pre odstránenie 52 
stromov bola bezpečnosť ľudí. Mesto poskytlo dotáciu OZ Telekia na výsadbu alejovej zelene 
pri Laborci (20 stromov). Zamestnanci technických služieb vysadili 70 mladých stromov, ktoré 
vytvoria novú javorovú alej. V roku 2021 bolo doplnených v meste ďalších 70 ks stromov a 137 
ks krov. Mesto sa snaží vyčleniť čo najviac prostriedkov na revitalizáciu medziblokových 
priestorov, chodníkov, parkovacích plôch a estetizáciu verejnej zelene a parkov. Zapája sa do 
výziev v tejto oblasti a v týchto aktivitách chce aj naďalej pokračovať. V rámci zvýšenia úrovne 
pripravenosti na zvládnutie mimoriadnych udalostí ovplyvnených zmenou klímy sa mesto 
zapojilo do spoločných postupov s VÚC Košice. Obnovou prešiel aj Cintorín Červenej armády, 
boli vysadené stromy a opravené chodníky.  
Špecifický cieľ odpadové a energetické hospodárstvo reflektuje ciele a požiadavky Európskej 
únie. Cieľom je aj zvýšiť úroveň propagácie triedeného zberu. Edukačné články, propagačné 
materiály, odborné vzdelávanie pre školy a občanov vykonáva od roku 2017 spoločnosť ENVI-
PAK, a.s., Bratislava v zmysle podpísanej zmluvy s mestom. Na internetovej stránke 
www.michalovce.sk, v menu „Životné prostredie“ je zložka „triedime.sk“, kde sú uvedené 
všetky dôležité informácie. Bolo zrealizované aj školenie pedagógov materských a základných 
škôl v environmentálnej oblasti a školy dostali rôzne edukačné pomôcky.  Výstavba prístreškov 
pre kontajnery sa realizuje ako pilotný projekt. Kontajnerové prístrešky boli osadené na 
Sídlisku východ na 7 miestach: Kyjevská ulica -  4 prístrešky, Moskovská ulica - 3 prístrešky. 
Prístrešky sú kryté, oplotené kari-sieťami s pozinkovanou povrchovou úpravou. Ich otváranie 
a zatváranie je zabezpečené elektronicky a manipulácia otvárania je zabezpečená čipovou 
kartou, ktorá bola vydaná v počte 2 ks pre každú domácnosť bezplatne.  
Rekonštrukcia a modernizácia tepelného hospodárstva sa realizuje priebežne . V súčasnosti 
prebieha proces VO – Teplovodná prípojka pre objekt Zlatý bažant. Zníženie energetickej 
náročnosti budov je ďalšou prioritou v environmentálnej oblasti. V rámci projektu Podpora 
energetickej efektívnosti budov v meste Michalovce boli vypracované účelové energetické 
audity desiatich mestských budov, na ktoré mesto získalo finančné zdroje, ide 
o budovy: budova mestského úradu na Námestí osloboditeľov 30, budova mestského 
úradu na Námestí slobody 1, Starý súd na Námestí osloboditeľov 77,  Dom služieb na Námestí 

http://www.michalovce.sk/
https://www.michalovce.sk/sk/clanok/aktuality-zivotne-prostredie
http://www.triedime.sk/
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osloboditeľov 82, Základná umelecká škola na Štefánikovej ulici, budova Zlatý bažant na 
Ul. saleziánov, Mestské kultúrne stredisko na Námestí osloboditeľov 25, Zlatý býk na Námestí 
osloboditeľov 10,  Stredisko služieb škole  na Ul. okružnej 3567 a budova bývalého SOU 
stavebného – aktuálne sídlo mestskej spoločnosti Služby mesta Michalovce, Partizánska 23. 
V rámci nového PHRSR je prioritou mesta zdravá a k prírode šetrná mestská funkčné oblasť. 
Preto projektové zámery Vytvorenie vertikálnych zelených, samoudržateľných 
a protihlukových stien, Vybudovanie oddychovej zóny v povodí Laborca, Obnova Hrádku ako 
oddychovej, športovej a kultúrnej zóny budú jeho súčasťou.  
 
3. Ekonomické výsledky 
 
3.1. Rozpočet Mesta a jeho plnenie 
 
Rozpočet Mesta na rok 2021 bol schválený MsZ dňa 30.11.2020 uznesením č. 171. V priebehu 
roka bol upravovaný deviatimi rozpočtovými opatreniami, ktoré podliehali schvaľovaniu 
v MsZ, resp. schváleniu primátorom Mesta. Mestské zastupiteľstvo schválilo zmenu rozpočtu 
rozpočtovými opatreniami č. 1 dňa 22.2.2021 uznesením č. 189, č. 2 dňa 24.5.2021 uznesením 
č. 207, č. 3 dňa 21.6.2021 uznesením č. 215, č. 5 dňa 26.8.2021 uznesením č. 236 a č. 7 dňa 
29.11.2021 uznesením č. 251. Zmeny rozpočtu rozpočtovými opatreniami č. 4, 6, 8 a 9 schválil 
primátor Mesta vo svojej kompetencii, v súlade s pravidlami rozpočtového hospodárenia 
Mesta Michalovce. Upravený rozpočet Mesta Michalovce na r. 2021 po zapracovaní všetkých 
zmien bez finančných operácií bol prebytkový v celkovej výške 188 134 €. 
           Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov je spracované formou hodnotiacej správy 
k programovému rozpočtu, kde sú všetky výdavky začlenené do jednotlivých programov, ale  
zároveň aj v tabuľkovej forme, ktoré tvoria prílohy k materiálu.  
Prehľad o schválenom rozpočte, upravenom rozpočte a plnení rozpočtu 
 
BEŽNÝ A KAPITÁLOVÝ ROZPOČET 
 
ukazovateľ schválený 

rozpočet 
upravený  
rozpočet 

      
Skutočnosť 

% - né  
plnenie 

BEŽNÝ ROZPOČET     
- bežné príjmy 35 158 580 36 522 623 37 110 823 101,61 
- bežné výdavky 33 469 251 35 181 237 34 664 882   98,53 
rozdiel - prebytok(+) schodok (-)   1 689 329   1 341 386   2 445 941 182,34 
KAPITÁLOVÝ ROZPOČET     
- kapitálové príjmy   3 581 812   3 000 503   3 657 334 121,89 
- kapitálové výdavky   7 484 000   4 153 755   3 287 505   79,15 
rozdiel - prebytok (+) schodok (-)  -3 902 188  -1 153 252       369 829  
PRÍJMY BEŽNÉ A KAPITÁLOVÉ  38 740 392 39 523 126 40 768 157 103,15 
VÝDAVKY BEŽNÉ A KAPITÁLOVÉ  40 953 251 39 334 992 37 952 387   96,49 
rozdiel - prebytok (+) schodok (-)  -2 212 859      188 134   2 815 770  
     
FINANČNÉ OPERÁCIE     
- príjmové    6 584 500   4 371 455  3 729 628    85,32 
- výdavkové   4 371 641   4 559 589  4 395 853    96,41 
rozdiel - prebytok (+) schodok (-)   2 212 859     -188 134    -666 225  
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CELKOVÝ ROZPOČET PO ZAPOJENÍ FINANČNÝCH OPERÁCIÍ 
 schválený rozpočet upravený  

rozpočet 
      skutočnosť % - né  

Plnenie 
- príjmy  45 324 892 43 894 581  44 497 785  101,37 
- výdavky  45 324 892 43 894 581  42 348 240    96,48 
výsledok rozpočtový                   0                   0    2 149 545  
 
      V bežnom rozpočte bol dosiahnutý prebytok vo výške   2 445 941 € a to splnením bežných 
príjmov na 101,61 % vo výške 37 110 823 € a čerpaním bežných výdavkov na 98,53 % vo výške 
34 664 882 €.  
      V kapitálovom rozpočte bol dosiahnutý prebytok 369 829 €. Na tento výsledok mala 
podstatný vplyv prijatá dotácia z MF SR na rekonštrukciu plavárne vo výške 650 000 €, ktorá 
bude použitá v nasledujúcom období. Kapitálové príjmy boli tak naplnené na 121,89 %, 
kapitálové výdavky boli čerpané na 79,15 %. 
      Príjmy bežného a kapitálového rozpočtu boli dosiahnuté  v celkovej výške 40 768 157 €, čo 
predstavuje 103,15 %-né plnenie voči upravenému rozpočtu. Výdavky bežného a kapitálového 
rozpočtu boli čerpané vo výške 37 952 387 €, čo predstavuje 96,49 %-né čerpanie 
k upravenému rozpočtu. Súčasťou rozpočtu sú aj finančné operácie,  kde príjmové operácie 
boli vo výške 3 729 628 € a výdavkové operácie vo výške 4 395 853 €. 

V zmysle § 10 zák. č. 583/2004 o rozp. pravidlách územnej samosprávy, prebytok 
hospodárenia Mesta tvorí rozdiel medzi príjmami a výdavkami bežného a kapitálového 
rozpočtu. Hospodárenie bežného rozpočtu sa skončilo prebytkom vo výške  2 445 941 € a 
kapitálového rozpočtu prebytkom vo výške  369 829 €. Okrem toho súčasťou rozpočtu mesta 
boli aj finančné operácie, ktoré v konečnom vyjadrení boli schodkové vo výške  666 225 €.  
Celkový prebytok rozpočtu vrátane finančných operácií predstavuje 2 149 545 €.   

V prebytku rozpočtu sú zúčtované aj nevyčerpané finančné prostriedky zo štátneho 
rozpočtu a iných zdrojov v celkovej výške  981 728,51 €. Ich použitie prechádza do rozpočtu 
roku  2022 zapojením cez príjmové finančné operácie a z prebytku rozpočtu sa vylučujú:  
 
a) nevyčerpané zdroje zo ŠR v celkovej výške                                              931 432,33 €                                                   
     z toho: 

• transfer štatistického úradu SR - sčítanie obyvateľstva                             1 597,88 € 
• transfer na 5. ročné deti                                 42 815,26 € 
• transfer – dopravné                                                                                          7 440,44 € 
• projekt plán obnovy ZŠ                            450,00 € 
• ERASMUS                                                                           32 447,88 € 
• projekt  PRIM – MŠ Komenského                                      2 169,79 € 
• rezerva na uzatvorenie skládky Žabany II. etapa                                     194 511,08 € 
• dotácia na rekonštrukciu plavárne                                                             650 000,00 € 

   b) nevyčerpané zdroje iné v celkovej výške                                                       50 296,18 €      
     * za stravné prijaté od rodičov v školských jedálňach ZŠ                                32 247,11 € 
     * za stravné prijaté od rodičov v školských jedálňach MŠ                                7 578,62 € 
     * prijaté preddavky na služby- Ul. mlynská                                                4 829,77 €         
     * prijaté zábezpeky                           2 716,00 € 
     * grant OBI – detské ihrisko nad Laborcom              722,20 € 
     * grant na opravu pamätníka Červenej armády            2 202,48 €   
 SPOLU                                                                                                            981 728,51 € 
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3.2. Náklady, výnosy a výsledok hospodárenia Mesta 

3.2.1. Štruktúra nákladov Mesta 
      
Celkové náklady Mesta dosiahli výšku 26 404 543 €. Štruktúra nákladov je uvedená v tab. č. 4.  
        v €                                                                                               tab.č.4 

Náklady  
 

r. 2019 
 

r. 2020 
 

r. 2021 
rozdiel 2021-

2020 
spotrebované nákupy (materiál, energie) 834 871 744 487 878 082 +133 595 
služby (opravy, cestovné, reprezentačné, ostatné) 1 749 404 2 053 863 1 987 074   - 66 789 
osobné náklady (mzdy, odvody) 5 877 955 6 200 793 6 572 587        +371 794 
dane a poplatky 45 069 89 732 8 825          -80 907 
ostatné náklady 462 572 693 124 971 125       +278 001 
Odpisy, rezervy a opravné položky 1 870 600 2 097 604 1 765 744       -331 860 
finančné náklady (úroky, ostatné) 93 809 110 862 81 625         -29 237 
náklady na transfery (transfery zo ŠR, iných subjektov) 14 894 146 14 847 176 15 139 481       +292 305      
SPOLU 25 828 426 26 837 640 27 404 543       +566 903 

    
  V porovnaní s predchádzajúcim rokom 2020 došlo k celkovému zvýšeniu nákladov o 566 903 
€.   
 

3.2.2. Štruktúra výnosov Mesta 
 

     Výnosy r. 2021 boli zúčtované v celkovej výške 28 241 275 €. Štruktúra výnosov je uvedená 
v tab. č. 5. V porovnaní s predchádzajúcim rokom došlo k ich zvýšeniu o 2 106 492 €.  
v €       tab.č.5 

Výnosy 
 

r. 2019 
 

r. 2020 
 

r. 2021 
rozdiel 

2021-2020 
tržby za vlastné výkony a tovar (služby) 315 843 230 942 249 705 +18 763 
daňové výnosy (podielové dane, ostatné daň. príjmy)  19 229 353 19 529 987 20 276 585 +746 598 
ostatné výnosy (z predaja majetku, materiálu, pokuty...) 2 193 819 1 887 310 2 814 407 +927 097 
rezervy a opravné položky (rozpustenie) 307 575 656 973 1 263 390 +606 417 
finančné výnosy (úroky, tržby z predaja cenných 
papierov ) 

 
5 016 

 
679 

 
129 -550 

výnosy z transferov (transfery zo ŠR a iných subjektov) 3 634 141 3 828 854 3 637 059 -191 795 
SPOLU 25 685 750 26 134 783 28 241 275 +2 106 492 

 
3.2.3. Výsledok hospodárenia Mesta 

     Výsledok  hospodárenia (tab.č.6) vo výške 836 732 € je k 1.1.2022 zúčtovaný na účte 431  - 
Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie, ktorý bude preúčtovaný na účet 428 – 
Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov v súlade s platnými postupmi 
účtovania.   
v €           tab.č.6 
VÝKAZ  ZISKOV  A STRÁT  r. 2019 r. 2020 r. 2021 rozdiel 

 2021-2020 
Účtovná trieda 5 celkom -náklady 25 828 426 26 837 640 27 404 543      +1 009 214 
Účtovná trieda 6 celkom  25 685 750 26 134 783 28 241 275 +449 033 
Výsledok hospodárenia pred zdanením -142 675 -702 857 836 732 560 182 
Splatná daň z príjmov (daň zrážkou) 948 121 0 -827 
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VÝKAZ  ZISKOV  A STRÁT  r. 2019 r. 2020 r. 2021 rozdiel 
 2021-2020 

Výsledok hospodárenia po zdanení -143 623 -702 978 836 732 559 355 

 
3.3. Náklady, výnosy a výsledok hospodárenia v rámci konsolidovaného 

celku 
 

3.3.1. Druh poskytovaných služieb 
• základné školy – poskytovali stravovanie pre zamestnancov ZUŠ, dôchodcov, za 

splnenia podmienok stanovených pre poskytovanie tejto služby Mestom 
• MsKS – zabezpečovalo prenájom nebytových priestorov 
• TaZS – zabezpečovali vývoz odpadu a iné služby v rámci hlavnej činnosti 
• Mistrál s.r.o. – zabezpečovala verejnoprospešné služby pre občanov Mesta 
• SMM s.r.o. – zabezpečovala výkon správy určeného majetku Mesta, jeho opravu 

a údržbu, vrátane refakturácie médií 
 

3.3.2. Výška poskytovaných služieb 
 

V tabuľke č.7  „Výnosy“ je uvedená výška výnosov bez DPH. Rozpočtové organizácie a MsKS – 
príspevková organizácia,  nie sú platcami DPH, teda výnosy sú vykázané bez DPH. TaZS - 
príspevková  organizácia a obchodné spoločnosti sú platcami DPH, výnosy sú uvádzané bez 
DPH.  
    V rámci konsolidačných opatrení boli eliminované náklady (tab.č. 7) a výnosy (tab.č.8) zo 
služieb v rámci konsolidovaného celku. Náklady a výnosy boli eliminované vo výške 
1 121 609 €.  
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3.3.3. Náklady v rámci konsolidovaného celku   
v € 

          tab.č.7 

AE účtovná jednotka 472106 213 501 502 503 504 511 518 527 538 548 586 513
01 ZŠ T.J.Moussona 8 910,42 2 917,20 11 827,62
02 ZŠ J.Švermu 32 873,99 3 889,60 36 763,59
03 ZŠ Moskovská 976,68 1 720,40 2 697,08
04 ZŠ Komenského 15 910,87 1 458,60 17 369,47
05 ZŠ Školská 3 384,70 3 384,70
06 ZŠ Okružná 5 236,85 392,60 5 834,40 11 463,85
07 ZŠ Krymská 13 673,94 2 468,40 16 142,34
08 ZŠ P.Horova 11 331,02 2 393,60 13 724,62
09 21.MŠ 365,60 97,57 486,20 949,37
10 ZUŠ 18 577,72 3 266,11 1 472,87 972,40 24 289,10
12 MDS 9 724,00 9 724,00
13 TaZS 759,08 549,40 1 308,48
14 MsKS 5 834,40 5 834,40
15 SMM s.r.o. 2 631,79 5 597,05 12 315,06 1 117,94 4 024,00 25 685,84
16 TV Mistrál s.r.o. 6 064,88 6 064,88
17 Mesto Michalovce 7 298,23 132 496,01 342 525,88 305 083,31 54 404,73 92 000,00 571,67 934 379,83

náklady celkom 0,00 0,00 7 298,23 153 705,52 6 356,13 12 315,06 434 094,68 315 755,25 0,00 45 107,90 54 404,73 92 000,00 571,67 1 121 609,17

Náklady celkom
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3.3.4. Výnosy v rámci konsolidovaného celku 
 Tab. č. 8 

 

AE účtovná jednotka 602 633 632 648 691
01 ZŠ T.J.Moussona 0,00
02 ZŠ J.Švermu 0,00
03 ZŠ Moskovská 640,00 640,00
04 ZŠ Komenského 0,00
05 ZŠ Školská 585,00 585,00
06 ZŠ Okružná 0,00
07 ZŠ Krymská 0,00
08 ZŠ P.Horova 0,00
09 21.MŠ 0,00
10 ZUŠ 0,00
12 MDS 98,35 98,35
13 TaZS 29 379,27 29 379,27
14 MsKS 40 502,35 40 502,35
15 SMM s.r.o. 912 638,57 912 638,57
16 TV Mistrál s.r.o. 92 000,00 92 000,00
17 Mesto Michalovce 12 315,06 44 973,50 134,40 57 422,96

výnosy celkom 954 431,25 44 973,50 134,40 133 727,35 0,00 0,00 0,00 0,00 1 133 266,50

Výnosy 
celkom

 
 
 

Rozdiel:  19 927,89 – 8 270,56 = 11 657,33 €        
             
Rozdiel vyplýva zo vzájomných zúčtovacích vzťahov mesta Michalovce voči TaZS.    
             
TaZS má vo výnosoch voči mestu viac o 11 657€ - túto sumu mesto nemá v nákladoch, ale na účte obstarania 042. 
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3.3.5. Štruktúra nákladov v rámci konsolidovaného celku 
 

Náklady za konsolidovaný celok dosiahli výšku 41 397 872 €. Štruktúra nákladov je uvedená 
v tab. č. 9.  
        v €                                                                                               tab.č.9 

Náklady  
 

r. 2019 
 

r. 2020 
 

r. 2021 
rozdiel 2021-

2020 
spotrebované nákupy (materiál, energie) 4 753 594 4 338 843 4 700 974 +362 131 
služby (opravy, cestovné, reprezentačné, ostatné) 2 825 590 2 923 402 2 871 946                  -51 456 
osobné náklady (mzdy, odvody) 21 067 208 22 865 365 24 275 429 +1 410 064 
dane a poplatky 57 096 99 724 17 866 -81 858 
ostatné náklady 708 664 937 540 1 258 939 +321 399 
Odpisy, rezervy a opravné položky 5 379 165 5 651 194 5 104 955 -546 239 
finančné náklady (úroky, ostatné) 158 135 170 384 137 863 -32 521 
náklady na transfery (transfery zo ŠR, iných subjektov) 2 786 400 2 730 305 3 029 900              +299 595 
SPOLU 37 735 852 39 716 757 41 397 872 +1 678 115 

     V porovnaní s predchádzajúcim rokom 2020 došlo k celkovému zvýšeniu nákladov o  
1 678 115 €. Toto zvýšenie je ovplyvnené hlavne zvýšenými osobnými nákladmi z dôvodu 
zákonnej valorizácie.   

 
3.3.6. Štruktúra výnosov v rámci konsolidovaného celku 

 
     Výnosy v rámci konsolidovaného celku boli zúčtované v celkovej výške 42 238 803 €. 
Štruktúra výnosov je uvedená v tab. č. 10. V porovnaní s predchádzajúcim rokom došlo k ich 
zvýšeniu  o 3 192 175 €.  
v €       tab.č.10 

Výnosy 
 

r. 2019 
 

r. 2020 
 

r. 2021 
rozdiel 

2021-2020 
tržby za vlastné výkony a tovar (služby) 4 041 969 2 969 131 3 131 905 +162 774 
aktivácia 25 778 30 650 23 500 -7 150 
daňové výnosy (podielové dane, ostatné daň. príjmy)  19 193 247 19 492 488 20 231 477 +738 989 
ostatné výnosy (z predaja majetku, materiálu, pokuty...) 2 576 772 2 229 076 3 138 996 +909 920 
rezervy a opravné položky (rozpustenie) 309 434 661 173 1 286 664 +625 491 
finančné výnosy (úroky, tržby z predaja cenných 
papierov ), mimoriadne výnosy 

 
5 498 

 
934 

 
369 -565 

výnosy z transferov (transfery zo ŠR a iných subjektov) 11 437 864 13 661 887 14 425 891 +764 004 
SPOLU 37 589 306 39 046 628 42 238 803 +3 192 175 

 
3.3.7. Výsledok hospodárenia v rámci konsolidovaného celku 

 
 V €          tab.č.11 
VÝKAZ  ZISKOV  A STRÁT  r. 2019 r. 2020 r. 2021 rozdiel 

 2021-2020 
Účtovná trieda 5 celkom  37 735 852 39 716 757 41 397 872 +1 678 115 
Účtovná trieda 6 celkom  37 589 306 39 046 628 42 238 803 +3 192 175 
Výsledok hospodárenia pred zdanením -146 545 -670 129 840 931 +1 511 060 
Splatná daň z príjmov (daň zrážkou) 17 151 7 322 4 276 -3 046 
Výsledok hospodárenia po zdanení -163 697 -677 452 836 655 +1 514 106 
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4. Bilancia aktív a pasív   

      4.1. Bilancia aktív a pasív Mesta 

       4.1.1  Aktíva Mesta    

 v €            tab.č.12  

Názov  
k 31.12.2019 

 
k 31.12.2020 

 
k 31.12.2021 

rozdiel 
2021-2020 

Majetok spolu 108 547 838 109 509 869 109 285 102 -224 767 

Neobežný majetok spolu 52 961 417 52 970 866 52 726 107 -244 759 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 50 053 38 999 50 834 +11 835 

Dlhodobý hmotný majetok 40 607 234 40 888 290 40 904 414 +16 124 

Dlhodobý finančný majetok 12 304 131 12 043 577 11 770 859 -272 718 

Obežný majetok spolu 55 568 796 56 525 611 56 545 838 +20 227 

z toho :     

Zásoby 104 217 77 907 60 111 -17 796 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 50 352 427 49 351 306 49 561 779 +210 473 

Dlhodobé pohľadávky 0 0 0 0 

Krátkodobé pohľadávky  1 034 548 692 136 818 146 +126 010 

Finančné účty  4 077 604 6 404 262 6 105 373 -298 889 

Časové rozlíšenie  17 625 13 391 13 157 -234 

 

4.1.2 . Pasíva  Mesta  
v €                  tab. č.13 

Názov  
k 31.12.2019 

 
k 31.12.2020 

 
k 31.12.2021 

rozdiel 
r.2021-2020 

Vlastné imanie a záväzky spolu 108 547 838 109 509 869 109 285 102 -224 767 

Vlastné imanie  73 245 812 72 542 833 73 379 565 +836 732 

Výsledok hospodárenia  73  245 812 72 542 833 73 379 565 +836 732 

Záväzky 17 722 389 19 255 285 17 818 546 -1 436 739 

z toho :     

Rezervy  881 836 717 270 732 847 +15 577 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 673 012 1 666 467 2 048 914 +382 447 

Dlhodobé záväzky 3 399 579 3 217 642 3 075 983 -141 659 

Krátkodobé záväzky 3 550 164 3 511 842 2 572 530 -939 312 

Bankové úvery a výpomoci 9 217 799 10 142 064 9 385 271 -756 793 

Časové rozlíšenie 17 579 637 17 711 750 18 089 991 +378 241 
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4.2. Bilancia aktív a pasív za konsolidovaný celok   
 
4.2.1. Aktíva  za konsolidovaný celok 
v €             tab.č.14 

Názov  
k 31.12.2019 

 
k 31.12.2020 

 
k 31.12.2021 

rozdiel 
2021-2020 

Majetok spolu 111 375 226 112 749 275 112 035 809 -713 466 

Neobežný majetok spolu 103 334 559 102 339 719 102 297 812 -41 907 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 50 053 38 999 50 834 +11 835 

Dlhodobý hmotný majetok 91 020 146 90 297 014 90 516 141 +219 127 

Dlhodobý finančný majetok 12 264 360 12 003 706 11 730 837 -272 869 

Obežný majetok spolu 7 916 102 10 301 323 9 572 827 -728 496 

z toho :     

Zásoby 262 646 239 008 238 627 -381 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 0 0 33 409 +33 409 

Dlhodobé pohľadávky 961 752 1 025 674 230 462 -795 212 

Krátkodobé pohľadávky  1 261 567 892 814 1 010 179 +117 365 

Finančné účty  5 430 138 8 143 828 8 061 150 -82 678 

Časové rozlíšenie  124 564 108 234 164 170 +55 936 



4.2.2. Pasíva za konsolidovaný celok 
v €            tab.č.15 

Názov  
K 31.12. 2019 

 
K 31.12. 2020 

 
K 31.12. 2021 

rozdiel 
 2021-2020 

Vlastné imanie a záväzky spolu 375 226 112 749 275 112 035 809 -713 466 

Vlastné imanie  73 247 212 72 569 761 73 392 355 +822 594 

z toho :     

Oceňovacie rozdiely  0 0 0 0 

Fondy 0 0 0 0 

Výsledok hospodárenia  73 247 212 72 569 761 73 392 355 +822 594 

Záväzky 20 432 910 22 329 390 20 407 475 -1 921 915 

z toho :     

Rezervy  1 890 658 1 799 496 1 070 707 -728 789 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 673 012 1 673 392 2 048 914 +375 522 

Dlhodobé záväzky 3 472 590 3 292 060 3 148 414 -143 646 

Krátkodobé záväzky 5 178 851 5 422 378 4 754 167 -668 211 

Bankové úvery a výpomoci 9 217 799 10 142 064 9 385 271 -756 793 

Časové rozlíšenie 17 695 103 17 850 124 18 235 978 +385 854 

 
 



 
4.2.4. Konsolidácia pohľadávok a záväzkov 
v €  
                  tab.č.16  
 

Názov

Zúčtovanie 
odvodov príjmov 

rozpočtových 
organizácií do 

rozpočtu 
zriaďovateľa

Zúčtovanie 
transferov 

rozpočtu obce a 
vyššieho 

územného celku

Ostatné 
pohľadávky 

Pohľadávky z 
nedaňových 

príjmov obcí a 
vyšších 

územných 
celkov a 

 

Dodávatelia Ostatné 
záväzky

Účet 351 355 311 318 321 354

Názov Účet Riadok 
súvahy 041 043 61

Pohľadávky-krátkodobé 311 15 208,68 15 208,68
Zúčtovanie odvodov 
príjmov rozpočtových 
organizácií do rozpočtu 
zriaďovateľa

351 133 6,87 6,87

Zúčtovanie transferov 
rozpočtu obce a 
vyššieho územného 

lk

355 135 49 561 771,87 49 561 771,87

Dodávatelia 321 152 1 446,32 1 446,32
Ostatné záväzky 325 155 0,00
Ostatné pohľadávky 378 0,00 0,00

6,87 49 561 771,87 1 446,32 0,00 15 208,68 0,00 49 578 433,74

Konsolidujúca účtovná jednotka Mesto Michalovce

Konsolidovené 
účtovné jednotky

Suma

 
         
         

 



  
5. Ľudské zdroje 

 
Ľudské zdroje sú  zabezpečované prostredníctvom troch organizačných zložiek a tiež podľa 
zdrojov financovania v rámci originálnych a prenesených kompetencií. Originálne 
kompetencie sú personálne a organizačne zabezpečované pre mestský úrad, mestskú políciu 
a zariadenie starostlivosti pre deti do troch rokov veku personálnym referátom Mestského 
úradu. Odbor školstva a športu personálne a organizačne zabezpečuje agendu škôl bez 
právnej subjektivity a odbor sociálnych vecí rieši ľudské zdroje pre opatrovateľskú službu. 
V roku 2021, so stavom ku dňu 31.12.2021, bol na jednotlivých organizačných zložkách mesta 
nasledovný evidenčný počet zamestnancov: 
 
Názov  evidenčný počet 

zamestnancov k 
31.12.2021 

 

z toho 
žien 

% 
zastúpenia 

žien 

Mestský úrad 113 85 75,22 
Mestská polícia 43 5 11,63 
Zariadenie starostlivosti o deti do troch 
rokov veku dieťaťa 

16 16 100 

Školstvo 146 138 94,52 
Opatrovateľská služba 67 65 97,01 
SPOLU 385 309 80,26 
 
V roku 2021 sa celkový počet zamestnancov znížil o jedenásť. Počet zamestnancov Mestského 
úradu oproti koncu roku 2020 sa znížil o jedného zamestnanca. Rozhodnutím o zmenách 
organizačného poriadku a organizačnej štruktúry MsÚ v Michalovciach bolo zrušená jedna 
pracovná pozícia – koordinátor aktivačných činností. Na vlastnú žiadosť ukončili pracovný 
pomer piati zamestnanci MsÚ, z toho dvaja z dôvodu odchodu do starobného dôchodku. Do 
pracovného pomeru boli prijatí siedmi zamestnanci, piati na uvoľnené pracovné pozície. Na 
odbor výstavby, životného prostredia a miestneho rozvoja boli prijaté dve zamestnankyne na 
pracovnú pozíciu samostatný odborný referent stavebného poriadku, jedna na neobsadené 
druhá na uvoľnené pracovné miesto po ukončení pracovného pomeru na vlastnú žiadosť. Na 
odbore hospodárenia s majetkom bolo odsadené pracovné miesto po odchode do dôchodku. 
Na finančný odbor na referát daní a poplatkov boli prijaté tri zamestnankyne.  Bol obsadený 
referát vymáhania daní a poplatkov, kde bolo voľné pracovné miesto po odchode do 
dôchodku ešte v roku 2020. Jedna referentka daní a poplatkov bola prijatá na miesto po 
odchode do dôchodku v roku 2021 a jedna na miesto  uvoľnené po odchode pracovníka na 
vlastnú žiadosť. Na odbore informatizácie a grantov došlo k výmene zamestnanca na 
pracovnej pozícii referent tvorby a realizácie projektov z dôvodu nástupu na materskú 
dovolenku. Na ten istý odbor bola presunutá pracovníčka z útvaru primátora. Uvoľnené 
miesto na sekretariáte primátora bolo obsadené zamestnankyňou  odboru komunikácie, 
marketingu a kultúry. Na tento odbor sa vrátila zamestnankyňa po ukončení čerpania 
rodičovskej dovolenky.   
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Na mestskej polícii došlo k zníženiu o jedného zamestnanca z dôvodu, že počet pracovníkov 
MOPS sa znížil z dvanástich na desať. K príslušníkom MsP pribudla nová mestská policajtka, 
ktorá bola prijatá na miesto uvoľnené ešte v roku 2020. 
V zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa sa počet zamestnancov nezmenil, 
boli prijaté dve nové zamestnankyne na miesta uvoľnené po odchode do dôchodku.  
Zníženie počtu o 6 zamestnancov opatrovateľskej služby v roku 2021 oproti roku 2020 je   
dôsledkom pokračujúceho ochorenia Covid 19. Počas roka 2020 bola OS mesačne 
poskytovaná v priemere pre 106 klientov so 73 zamestnancami. V roku 2021 to bolo 
v priemere pre 97 klientov so 69 zamestnancami OS.  
Na úseku školstva boli ku koncu roka 2021 po rozviazaní pracovných pomerov na vlastnú 
žiadosť neobsadené tri pracovné miesta. 
Vo vyššie uvedených počtoch  zamestnancov nie sú zahrnutí tzv. trvale neprítomní 
zamestnanci, ktorí sú uvoľnení na výkon verejnej funkcie, prípadne sú na rodičovských 
a materských dovolenkách.             
Okrem zamestnancov v pracovnom pomere bolo uzatvorených Mestom Michalovce celkom 
40 dohôd o vykonaní práce a 15  zamestnancov vykonávalo práce na základe dohôd 
o pracovnej činností. Dohody o pracovnej činností Mesto Michalovce uzatváralo pri 
vykonávaní pracovnej činností v denných centrách pre seniorov. Dohody o vykonaní práce sa 
prioritne uzatvárali na zabezpečenie činnosti zboru pre občianske záležitostí. Ďalej boli 
uzatvorené dohody na  prácu v skladoch civilnej ochrany, korektúru novín Michalovčan, 
zabezpečenie fotodokumentácie z akcií uskutočňovaných v meste, posudky pre sociálne účely.  
Všetky pohyby pracovných síl, či už pri vzniku pracovného pomeru alebo ukončení pracovného 
pomeru, boli uskutočňované v súlade s platnou legislatívou.  Dlhodobejšie je vyšší pohyb 
pracovných síl u opatrovateľskej služby, kde sa jedná o prirodzený proces z dôvodu 
prirodzeného úbytku ako aj prírastku opatrovaných. V tomto roku bol zaznamenaný  väčší 
pohyb pracovníkov na finančnom odbore, na odbore informatizácie a grantov, na odbore 
výstavby, životného prostredia a miestneho rozvoja. Tieto pohyby súviseli s odchodom 
pracovníkov do dôchodku, na materskú dovolenku, na vlastnú žiadosť a v súvislosti so 
schválenou zmenou organizačnej štruktúry mestského úradu.  
Zamestnávateľ dlhodobo neeviduje žiadny pracovno-právny spor vyplývajúci 
z pracovnoprávnych vzťahov, čo svedčí o dobrej práci so zamestnancami zo strany 
zamestnávateľa, ale aj určitej korektnosti a spokojnosti zamestnancov. 
 

6. Udalosti osobitného významu 
 

     Po skončení účtovného obdobia nenastali významné udalosti, ktoré by ovplyvnili ďalší chod 
účtovnej jednotky.  
 

7. Predpokladaný budúci vývoj 
 
     Strategická vízia mesta Michalovce je rozpracovaná v novom Pláne hospodárskeho 
a sociálneho rozvoja, ktorý bol vypracovaný v súlade s novým koncepčným rámcom pre 
tvorbu a implementáciu stratégii Partnerskej dohody s Európskou úniou pre nové programové 
obdobie 2021 – 2027 a stratégiou rozvoja Slovenska do roku 2030 pre udržateľný rozvoj v 
ekonomickom, environmentálnom a sociálnom rozmere - Slovensko 2030. Plán rieši 
adekvátne aktuálne globálne výzvy s lokálnym priemetom ako sú prispôsobenie sa zmenám 
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klímy, starnutie obyvateľstva, obsahuje inovatívne riešenia so smart prístupom implementácie 
jednotlivých projektových zámerov a uplatňuje integrovaný strategický prístup.  
     Integrovaná územná stratégia  (IÚS) je základom pre zabezpečenie integrovaného 
územného rozvoja podporovaného územnými nástrojmi EÚ, t.j. je podmienkou pre čerpanie 
finančných prostriedkov z programového obdobia EÚ 2021 – 2027, vrátane integrovaných 
územných investícii. IÚS má za cieľ rozvíjať udržateľný mestský rozvoj (ďalej ako UMR) na 
území funkčnej oblasti mesta Michalovce a 11 obcí bezprostredne susediacich svojím 
katastrálnym územím s mestom: Čečehov, Krásnovce, Lastomír, Petrovce nad Laborcom, 
Pozdišovce, Suché, Trnava pri Laborci, Vinné, Zalužice, Zbudza, Zemplínska Široká.  
     Mestská funkčná oblasť Michalovce (MFO), rešpektujúc ciele politiky EÚ, si vytýčila za 
hlavný cieľ: Rozvoj inteligentného a sociálneho prostredia mestskej funkčnej oblasti v súlade s 
klimatickými zmenami. V rámci hlavného cieľa boli definované 3 priority a nasledujúce 
špecifické ciele v uvedených prioritách, ktoré prispejú k naplneniu hlavného cieľa:  
 
1. Zdravá a k prírode šetrná mestská funkčná oblasť  
 
2. Mestská funkčná oblasť s dostupnými a kvalitnými službami pre všetkých  
 
3. Efektívne a inteligentne spravovaná mestská funkčná oblasť  

V r. 2022 medzi hlavné priority Mesta patrí: 
• rekonštrukcia kostolného námestia  
• rekonštrukcia  mestskej plavárne  
• rekonštrukcia  parku Kerta  
• zvýšenie miery zhodnocovania komunálnych odpadov so zameraním na biologicky 

rozložiteľný kuchynský odpad –  
• moderné technológie – SMART CITY – pre zber odpadu 
• rekonštrukcia tepelného hospodárstva  
• prístup k pitnej vode na Ul. Mlynskej   

  
BEŽNÝ A KAPITÁLOVÝ ROZPOČET        v € 
ukazovateľ Rozpočet  

2022 
Rozpočet 
2023 

Rozpočet 
2024 

BEŽNÝ ROZPOČET    
- bežné príjmy 37 759 596 39 103 456 39 907 872 
- bežné výdavky 35 451 132 35 094 956 35 480 372 
rozdiel - prebytok(+) schodok (-) +2 308 464 +4 008 500 +4 427 500 
    
KAPITÁLOVÝ ROZPOČET    
- kapitálové príjmy   2 360 948       240 000       100 000 
- kapitálové výdavky   6 988 912    2 034 000    1 704 000 
rozdiel - prebytok (+) schodok (-) -4 627 964   -1 794 000   -1 604 000 
    
PRÍJMY BEŽNÉ A KAPITÁLOVÉ ROZPOČTOVÉ 40 120 544 39 343 456 40 007 872 
VÝDAVKY BEŽNÉ A KAPITÁLOVÉ ROZPOČTOVÉ 42 440 044 37 128 956 37 184 372 
rozdiel - prebytok (+) schodok (-)  -2 319 500 +2 214 500 +2 823 500 
    
FINANČNÉ OPERÁCIE    
- príjmové    5 982 500   1 385 000        85 500 
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- výdavkové   3 663 000   3 600 000   2 909 000 
rozdiel - prebytok (+) schodok (-) +2 319 500 -2 214 500 -1 823 500 
    
ROZPOČET CELKOM PO ZAPOJENÍ 
FINANČNÝCH OPERÁCIÍ 

                     0                                   0                   0 

 
8. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená 

Mesto Michalovce vedie súdne spory voči fyzickým a právnickým osobám, taktiež aj voči 
mestu sú vedené súdne spory, ktoré by však nemali mať významný negatívny dopad na 
finančnú situáciu mesta.  
 

9. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia 
Po 31. decembri 2021 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie  alebo 
vykázanie v účtovnej závierke za rok 2021. 
 
 
 
 
Prílohy:  
 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky  
• Správa nezávislého audítora k individuálnej účtovnej závierke k 31.12.2021 
• Konsolidovaná účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 
• Správa nezávislého audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke k 31.12.2021  
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